
Насильство в сім’ї та як йому протидіяти 

Коли звичайна нормальна людина чує про насильство у сім’ї, то, перша її 

думка, що це існує десь, але не поруч, десь, але не в її світі, десь, але це не 

трапиться з її близькими. Є багато міфів та стереотипів, що пов’язані з темою 

насильства. Наприклад, що це проблема тільки бідних чи неблагополучних 

родин, або це обов’язково пов’язано з пияцтвом чи наркоманією. Але 

насправді це не так. 

Насильство не має вікових, чи соціальних обмежень, не має обмежень за 

статтю чи економічним становищем. І, нажаль, якщо ми не будемо говорити 

на цю тему, то цей феномен не зникне. Зло буде залишатися поруч. Адже 

воно любить тишу і коли ми робимо вигляд, що його немає, то воно просто 

відбувається. Отже єдиний шлях боротьби зі злом, це говорити про нього, 

виявляти та не залишати його жертв без підтримки та допомоги. 

Домашнє та гендерно-зумовлене насильство - це форми насильства, які 

відбуваються в особистих відносинах. Ось більше інформації про кожен з 

цих видів насильства: 

Домашнє насильство 

Домашнє насильство (також відоме як сімейне насильство або насильство в 

сім'ї) включає в себе фізичне, психологічне, економічне або сексуальне 

насильство, яке спрямоване на члена сім'ї або домашнього господарства. Це 

може включати у себе такі дії, як бійки, погрози, шантаж, контроль, 

знущання та інші форми фізичного та емоційного насильства. Жертвами 

домашнього насильства можуть бути партнери, діти, старші люди або інші 

члени родини. 

На жаль, насильство в сім'ї - це реальність, і воно існує в різних частинах 

світу, незалежно від соціокультурних, економічних та географічних факторів. 

Насильство в сім'ї не обмежується жодними певними суспільними чи 

економічними категоріями, і воно може відбуватися в різних типах сімей, 

включаючи ті, які здаються зовнішньо "благополучними". Насильство в сім'ї 

відоме як "рівнинна проблема", що означає, що воно може траплятися в будь-

якому суспільному класі, культурному середовищі, з різними рівнями доходу 

та освіти. 

У багатьох випадках насильство в сім'ї залишається непоміченим або 

прихованим, і відсутність публічної видимості не свідчить про його 



відсутність. Насильство може бути приховане за сімейними стінами і не 

відображатися на зовнішньому світі. 

Проте, важливо враховувати, що існують чинники, які можуть підвищити 

ризик насильства в сім'ї, такі як економічні труднощі, стрес, алкоголь і 

наркотики, та інші соціальні та психологічні чинники. Також важливо 

враховувати, що насильство може приймати різні форми, і не завжди це буде 

видимими фізичними травмами. 

Основна проблема полягає в тому, що насильство в сім'ї може бути важко 

виявити і розпізнати, і жертви часто стикаються з тиском і страхом, що 

заважають їм звертатися за допомогою. Тому важливо здійснювати своєчасні 

заходи для запобігання та допомоги жертвам насильства в сім'ї, незалежно 

від їхнього соціального статусу чи рівня доходу. 

Насильство в сім'ї включає в себе широкий спектр негативних дій, які 

здійснюються в межах сімейних відносин та можуть впливати на різних 

членів родини. Ось деякі ключові аспекти насильства в сім'ї: 

Фізичне насильство: воно включає в себе фізичні напади, бійки, побої та інші 

форми фізичних травм, завдають членам родини, таким як партнери, діти, 

старші люди і інші. 

Психологічне насильство: ця форма насильства полягає у психологічних або 

емоційних знущаннях, контролі, погрозах, шантажі, дискредитації та інших 

способах завдання страждань через емоційний тиск. 

Сексуальне насильство: воно включає в себе примусові або несанкціоновані 

сексуальні дії або акти, які вчиняються проти волі члена родини. 

Економічне насильство: ця форма насильства полягає в обмеженні 

фінансових ресурсів членів родини, унеможливленні доступу до фінансів, 

роботи або основних потреб. 

Культурне та соціальне насильство: ця форма насильства включає в себе 

дискримінацію, яка ґрунтується на культурних або гендерних стереотипах, 

що призводить до нерівностей та ущемлення. 

Гендерно-зумовлене насильство 

Гендерно-зумовлене насильство - це насильство, яке спрямоване на особу 

через її гендерну приналежність або соціокультурну роль. Це може включати 

в себе насильство спрямоване на жінок та дівчат, як у формі фізичного 

насильства, так і у формі психологічного та сексуального насильства. 



Гендерно-зумовлене насильство також може включати у себе культурні та 

соціальні практики, які дискримінують чи ущемляють особу через її стать 

або гендерну ідентичність. 

Ключові аспекти гендерного насильства повністю відповідають тим сам 

аспектам, що притаманні домашньому чи сімейному насильству 

Ці два види насильства часто перетинаються, оскільки гендерні стереотипи 

та нерівності можуть призводити до сімейного насильства, в якому часто 

жертвами є жінки і дівчата. Боротьба з домашнім та гендерно-зумовленим 

насильством важлива для забезпечення безпеки та прав осіб і сприяє 

створенню більш рівного та справедливого суспільства. 

Будь яке насильство може бути дуже шкідливим для фізичного та 

психологічного здоров'я жертв і мати серйозні соціальні наслідки. Багато 

урядів, неприбуткових організацій та активістів працюють над тим, щоб 

попередити та боротися з цими видами насильства, надаючи підтримку та 

послуги жертвам і проводячи освітню роботу з метою підвищення свідомості 

про проблему. 

Особа, яка постраждала від насильства в родині, може звернутися до: 

- управлінь та відділів у справах сім'ї, молоді та спорту обласних та районних 

державних адміністрацій; 

- відповідних підрозділів органів внутрішніх справ — дільничних інспекторів 

міліції, а якщо це стосується дитини, то до кримінальної міліції у справах 

дітей; 

- центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді; 

- центрів соціально-психологічної допомоги; 

- центрів медико-соціальної реабілітації жертв насильства в сім'ї; 

- неурядових організацій, які працюють у сфері запобігання насильству в 

сім'ї. 

Громадська організація «Ла Страда-Україна» - одна з провідних неурядових 

організацій України у сфері захисту прав жінок та дітей. Діяльність 

організації направлена на попередження домашнього насильства, 

впровадження гендерної рівності та вдосконалення системи захисту прав та 

інтересів дитини. ГО «Ла Страда-Україна» повідомляє, що з 25 листопада 

2017 року Національна «гаряча» лінія з попередження домашнього 



насильства, торгівлі людьми та гендерної дискримінації переходить на новий 

загальноєвропейський номер 116123 (безкоштовно з мобільних телефонів). 

Слід пам'ятати, що відмова у прийнятті заяви не допускається! 

Телефони довіри, «Гарячі лінії» для осіб, 

які постраждали від насильства 

 

❖ «Гаряча лінія» для осіб, які постраждали від домашнього 

насильства: 1547 

❖ «Гаряча лінія» офісу Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини: (044) 253-75-89, (0800) 50-17-20 

❖ Національна дитяча «гаряча лінія» Центру «Ла Страда- Україна»: 

0-800-500-333 (для дзвінків з мобільного) 

Дзвінки на лінію безкоштовні як зі стаціонарних телефонів на всій території 

України, так і з мобільних усіх операторів. 

Консультують компетентні у дитячих питаннях психологи, юристи та 

соціальні працівники. 

❖ Національна «гаряча лінія» з протидії домашньому насильству 

(консультації юриста, психолога, соціального педагога) 116-123 

(цілолобово та безкоштовно з мобільних телефонів) 0-800-500-225 та 

116- 111 

❖ Єдиний телефонний номер системи надання безоплатної правової 

допомоги 

Зателефонувавши зa номером 0-800-213-103 (безкоштовно зі стаціонарних та 

мобільних телефонів), можна отримати такі послуги:  

• інформацію про гарячі телефонні лінії з питань надання соціальних послуг 

та захисту прав людини, та установи, які опікуються відповідними 

питаннями; 

• безоплатну правову допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих 

обставинах; 

• правові консультації; 

• зв’язатися з усіма центрами з надання безоплатної вторинної правової 

допомоги; отримати інформацію про їх місцезнаходження, контактні номери 

телефонів, інші засоби зв’язку. 



За цим посиланням ви знайдете Перелік організацій та установ, служб 

підтримки постраждалих осіб, до яких слід звернутися у випадку домашнього 

насильства/булінгу (цькування) тощо 

http://ruoord.kharkivosvita.net.ua/2021/doc/dopomoga.pdf
http://ruoord.kharkivosvita.net.ua/2021/doc/dopomoga.pdf
http://ruoord.kharkivosvita.net.ua/2021/doc/dopomoga.pdf

